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Capitolul 1  
Algebră. Clasa a IX-a 

1. Numărul elementelor mulţimii A = B  , *3 1 3 2
, , , ,

4 4 8 2 4

n n n n n
B n

  
  
 

  

este din: 
 a) 0, 1, 2; b) 2, 3; c) 1, 3; d) 2, 3, 4; e) 1, 2, 3. 
 

2. Produsul numerelor raţionale a, b, c pentru care 
1 1 1

a b c
b c a

      şi a + 3b + 

+ 4c = 4 este: 

 a) 1; b) 2; c) 
1

8
; d) 

1

4
; e) 2. 

 

3. Mulţimea soluţiilor ecuaţiei x – 2 + 2 + x = 4 este: 
 a) [0, 2]; b) [–2, 2]; c) (–2, 2); d) (–3, 3); e) [–2, 1]. 
 

4. Valoarea sumei 21 2 2 3 ... n n                pentru n  *, n  5, este:  

 a) 
2

2

n n
; b) 2n + 3; c) 

( 2) 1

2

n n  
; d) n2 – n; e) 

( 1)

2

n n 
. 

 

5. Mulţimea soluţiilor ecuaţiei [x] = [x] este: 
 a)   –2, –1; b)  – ; c) +; d)  –   [0, ); e) . 
 

6. Pentru a, b  , a + b = 4, valoarea minimă a expresiei a4 + b4 este: 

 a) 24; b) 16; c) 32; d) 16 2 ; e) 36. 
 

7. Fie a, b, c  [1, 3]. Valoarea maximă a expresiei 
1 1 1

( ) 3a b x
a b c

       
 

 este:  

 a) 8; b) 9; c) 10; d) 12; e) 15. 
 

8. Fie progresia aritmetică (an)n1 cu an = m şi am = n, m  n. Dacă Sn este 
1

n

k
k

a

 , 

atunci Sm+n este egală cu: 

 a) 
( )( 1)

2

m n m n  
; b) mn; c) m + n; d) m2 + n2; e) 2mn. 

 

9. Dacă Sn este suma primilor n termeni ai unei progresii aritmetice şi m, n  *,  

m  n, iar Sm = Sn, atunci Sm+n are valoarea: 

 a) 
2( )

2

m n
; b) 2mn; c) 4m – n; d) 

2

m n
; e) 0. 
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10. Dacă Sn este suma primilor n termeni ai unei progresii aritmetice, iar Sn + Sn+1 =  
= (n + 1)2, n  *m atunci formula termenului general este: 

 a) n – 1; b) n + 1; c) n; d) 
2

n
; e) 

1

2

n 
. 

11. Dacă avem  1, x, y şi ::  1, x, y + 9, atunci x + y are valoarea: 
 a) 11; b) 10; c) 8; d) 11 sau –7; e) –7. 
 

12. Dacă Sn este suma primilor n termeni ai unei progresii geometrice şi S3 = 8, S6 =  
= 12, atunci S9 este: 

 a) 14; b) 16; c) 15; d) 18; e) 21. 
 

13. Dacă ::  a, b, c, cu a + b + c = 26 şi abc = 216, valoarea lui a este: 
 a) 4; b) 2; c) 2 sau 18; d) 18; e) 6. 
 

14. Mulţimea soluţiilor inecuaţiei 2x + 1 – 2x – 1  1 este: 

 a) (–, –1]; b) 
1

10,
2

    
; c) 

1
, 0

2
   

; d) 
1

,
4

    
; e) (1, 10). 

 

15. Numărul numerelor x   pentru care 
2

3 1 2

1 1 1

x

x x x


 

  
 este: 

 a) 2; b) 3; c) 1; d) 7; e) 8. 
 

16. Relaţia independentă de parametrul m * – 2 între suma şi produsul rădăcini-

lor ecuaţiei mx2 – 2(m – 1)x + m + 2 = 0 este: 
 a) S – P = 1; b) 2S – P = 3; c) P  +S = 3; d) 2P + S = 3; e) S + P = 2. 
 

17. Valoarea lui m   pentru care, între rădăcinile ecuaţiei x2 – 9x + m = 0, avem  

x2 = 1 + x1 este: 
 a) 20; b) 8; c) 18; d) –9; e) 12. 
 

18. Suma rădăcinilor reale ale ecuaţiei (x – 1)(x – 2)(x – 3)(x – 4) = 24 este: 
 a) 4; b) 6; c) –3; d) 4; e) 10. 
 

19. Valorile parametrului real m pentru care, între rădăcinile ecuaţiei:  

mx2 – (2m + 3)x + 1 = 0, avem relaţia x1 < x2  
1

2
 este: 

 a) [–2, 0]; b) [–4, 0]; c) [–1, 1]; d) [0, 2]; e) 
2

, 0
3

   
. 

 

20. Locul geometric descris de vârfurile parabolelor fm(x) = (m – 1)x2 + 2(m + 1)x + m, 
m   – 1, cu excepţia unui punct, este: 

 a) y = 2x – 1; b) y = x + 2; c) y = x2 – x; d) y = 2x + 1; e) y = –x2. 
 

21. Locul geometric descris de vârfurile parabolelor fm(x) = x2 + 2(m – 1)x + 2 – m,  
m  , este: 

 a) y = 2x + 1; b) y = –x2 + 2x; c) y = –x2 + x + 1; d) y = x + 1; e) y = x2 – x. 
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22. Numărul de puncte fixe prin care trec parabolele de ecuaţie fm(x) = (m + 1)x2 – 
– x – 4m, m   – –1 este: 

 a) 1; b) 2; c) 0; d) 3; e) 5. 
 

23. Valorile lui m   pentru care (m – 2)x2 – 4x + 1  0,  x  , sunt date de: 

 a) [2, ); b) [6, 8]; c) [0, 6]; d) [6, ); e) [–2, 6]. 
 

24. Mulţimea soluţiilor inecuaţiei 3x2 – 4x + 1  1 este: 

 a) (0, 1]; b) 
4

1,
3

   
; c) [–1, 2]; d) (0, 2); e) 

4
0,

3
 
  

. 

 

25. Numărul soluţiilor sistemului y = x2 – 2x, x = y2 – 2y este: 
 a) 4; b) 2; c) 3; d) 1; e) 0. 
 

26. Dacă (x0, y0) este soluţie a sistemului x(1 + y2) = 2y2; y(1 + x2) = 2x2, atunci 
2 2
0 0x y  are valoarea: 

 a) 2; b) 0; c) 1; d) 0 sau 2; e) 3. 
 

27. Numărul soluţiilor reale ale sistemului 
3

3

19( )

7( )

x y x y

x y x y





   


  
 este:  

 a) 1; b) 4; c) 6; d) 2; e) 9. 
 

28. Dacă (x0, y0, z0) este soluţie a sistemului 
2

1

2 1

x y z

xy z

  


 
, atunci 2 2 2

0 0 0x y z   are 

valoarea: 

 a) 3; b) 2; c) 
3

4
; d) 6; e) 5. 

 

29. Intervalul în care se află rădăcinile reale ale ecuaţiei 2x2 – 2(m – 1)x + m2 – 3 = 0 
este: 

 a) [–1, 1]; b) [–1, 3]; c) [2, 6]; d) [–2, 2]; e) [0, 4]. 
 

30. Numărul soluţiilor naturale ale ecuaţiei x2 – xy + y2 = x + y este: 
 a) 2; b) 1; c) 0; d) 4; e) 5. 
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SOLUŢII 

Capitolul 1. Algebră. Clasa a IX-a 

1. Avem card

3, 8

1, 8 1

2, în rest

n k

B n k


  



 sau n = 8k + 3 sau n = 8k + 7. Deci card B = 1, 2, 3. 

2. a – b = 
b c

bc


, b – c = 

c a

ac


, c – a = 2

2
( ) 1

( )

a b a b
a b abc

ab abc

 
      sau  

a + b + c = 
1 1

2 8
p  . 

3. x – 2 + 2 + x  x – 2 – (x – 2) = 4. Avem „=” pentru x  [–2, 2]. 

4. Avem k2 < k(k + 1) < (k + 1)2  ( 1) 1k k k k     pentru k  1  
1

n

k

k


   

= 
( 1)

2

n n 
. 

5. Dacă x  0, avem x  0, [x]  0  [x] = [x] (identitate). Pentru x < 0  [–x] =  
= [–x]  x  . 

6. Fie a = 2 – x, b = 2 + x, x  0. Avem a4 + b4 = 2(24 + 24x2 + x4)  32. 

7. Fie a  [1, 3]  (a – 1)(a – 3)  0  a2 – 4a + 3  0  
3

a
a

   4  a + b + c +  

+ 
1 1 1

3 12
a b c

    
 

. 

8. Fie a1 = a. Avem a + (m – 1)r = n; a + (n – 1)r = m  r = –1  a = m + n – 1   

 
( )( 1)

2m n

m n m n
S 

  
 .  

9. [2a1 + (m – 1)r]  m = [2a1 + (n – 1)r]  n  2a1(m – n) = (n – m)(n + m + 1)  
 2a1 + (n + m – 1)r  Sm+n = 0. 
10. Folosim afirmaţia: „Şirul (an)n1 este progresie aritmetică  există ,  astfel încât 
Sn = n2 + n.” Avem deci n2 + n + (n + 1)2 + (n + 1) = (n + 1)2,  n  *   

 2n2 + 2( + )n +  +  = n2 + 2n + 1  2 = 1,  +  = 1   =  = 
1

2
  Sn = 

= 
1

2
(n2 + n)  an = Sn – Sn–1 = n. 

11. 2x = y + 1; x2 = y + 9  x = 4; y = 7 sau x = –2; y = –5  x + y  11, –7. 

12. (q3 – 1)b1 = 8(q – 1); (q3 – 1)(q3 + 1) = 12(q – 1)  q3 + 1 = 3
9

3 1

2 2
q S     
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= 
9 3

6 31 1( 1) ( 1)
( 1) 14

1 1

b q b q
q q

q q

 
    

 
. 

13. a(1 + q + q2) = 18; (aq)3 = 216  aq = 6 = b  a = 2, q = 3 sau a = 18, 
1

3
q  . 

14. f (x) = 2x + 1 – 2x – 1; 
1

2
x     f (x) = –2; 

1 1
,

2 2
x

    
  f (x) = 4x; x >  

> 
1

2
  f (x) = 2; f (x)  1  x  

1
,

4
   

. 

15. Inecuaţia  x  [–3, –1)  [0, 1). Cum x    x  –2, 0. 

16. x1 + x2 = S = 1 2

2 2 2 2 2
2; 1 3

m m
P x x S P

m m m m

  
          . 

17. 2 1 1 81 4 1 20
2 2

b b
x x m m

a a a

     
          


. 

18. [(x – 1)(x – 4)][(x – 2)(x – 3)] – 24  (x2 – 5x + 6)(x2 – 5x + 4) = 24  [(x2 – 5x +  
+ 5) – 1][(x2 – 5x + 5) + 1] = 24  (x2 – 5x + 5)2 = 25  x2 – 5x + 5 = 5  (x1 + x2) +  
+ (x3 + x4) = 5 + 5 = 10. 

19.   0; 21 1 3 2
0; 8 8 9 0; 0; (3 2) 0 , 0

2 2 2 3

b m
af m m m m m

a m

                     
. 

20. Pentru a determina locul geometric, se elimină parametrul m între coordonatele 

vârfului: ,
2 4

b
x y

a a


    . Avem 

2 4
1 , 3

1
x y

m m
     


 şi deci y = 2x – 1. Se 

scoate punctul A(–1, –3). 
21. x = –m + 1; y = –m2 + m + 1  parabola y = –x2 + x + 1. 
22. Se scrie ecuaţia sub forma f (x) = y = g(x) + mf (x). Coordonatele punctelor fixe 
(cel mult două) sunt soluţiile sistemului h(x) = x; y = g(x). Avem y = x2 – x + m(x2 – 4) 
 A(2, 2), B(–2, 6). 
23. m – 2 > 0;   0  m  6. 

24. 3x2 – 4x + 1  [–1, 1]  3x2 – 4x + 2  0; 3x2 – 4x  0  x 
4

0,
3

 
  

. 

25. Scăzând ecuaţiile, obţinem (x – y)(x + y – 1) = 0. Dacă x = y  x2 – 3x = 0   

 soluţiile (0, 0), (3, 3). Dacă x + y = 1  soluţiile
1 5 1 5

,
2 2

 
 
 


. 

26. Observăm că x  0, y  0 şi că (0, 0) este soluţie. Scăzând ecuaţiile, rezultă că  
(y – x)(xy – 1) = 2(y – x)(y + x). Dacă x = y, mai obţinem soluţia (1, 1). Dacă xy – 1 =  
= 2y + 2x. Obţinem ecuaţia 5x2 + 2x + 1 = 0 şi x  . Obţinem 2 2

0 0x y   0, 2. 

27. (x – y)(x2 + xy + y2 – 19) = 0 şi (x + y)(x2 – xy + y2 – 7) = 0. Obţinem 9 soluţii: (0, 0), 

       7, 7 , 7, 7 , 19, 19 , 19, 19    , (2, 3), (–2, –3), (3, 2), (–3, –2). 

28. z = 1 – (x + y)  2xy = 1 + (1 – x – y)2  (x – 1)2 + (y – 1)2 = 0  x = y = 1, z =  
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= –1  2 2 2
0 0 0x y z   = 3. 

29. Determinăm o relaţie independentă de parametrul m între rădăcini. Din x1 + x2 =  

= m + 1; x1x2 = 
2

2 2 2
1 2 1 2 1 2 1 2

3
( 1) ( 1) ( ) 2 2( ) 2

2

m
x x x x x x x x


           = (m + 

+ 1)2 – m2 + 3 – 2m – 2 + 2 = 4  (xi – 1)2  4  xi  [–1, 3]. 
30. Avem (x – y)2 + (x – 1)(y – 1) = 1. Cum x, y  , (x – y)2  0, 1, 2, 3, …   

 (x – y)2 = 0; (x – 1)(y – 1) = 1 sau (x – y)2 = 1; (x – 1)(y – 1) = 0  S = (0, 0), (1, 
2), (2, 1), (2, 2). Aşadar, 4 soluţii. 

Capitolul 2. Algebră. Clasa a X-a 

31. 
13 169 48 13 169 48

13 48 2 3 1; 5 2 3 1
2 2

   
         

=  2

4 2 3 3 1 3 1; 2 3 3 1 1a            . 

32. Pentru orice b, c   avem 2(b2 + c2)  (b + c)2. Fie 1, 1b x c y    . Atunci 

 2

2( 1 1) 1 1 4(1 ) 2x y x y a x y a            . 

33. 

2 2

0 0 0

3 1 3 1 2 3 2 3
1 2 ; 1 2 ( ) 1

2 2 3 3 3 3
x x f x

      
          

     
. 

34. Fie A = lg a, B = lg b, C = lg c. Avem lg E = (B – C)  A + (C – A)  B + (A – B)  C =  
= 0  E = 1.  

35. Avem 12 2n na a     (prin inducţie) şi 12n na a   . Avem 6 + an–1 > 4an =  

= 2
1 14 2 ( 2) 0n na a      (adevărat). Avem 1 1

12
1

2 21 1
> >

2 4 4 4
n n

n
n n

a a
a

a a
 




 
 

 
 < 

< 2 (adevărat). Luăm a = 4.  

36. 15
3 3

3 3 3 3
log 27

1log 15 1 log 5 11

a

a
a

   
 

. 

37. 
2 22

1 2 2 (2 )(2 ) (2 )(2 ) (2 )(2 )
2

z i
z i z i z i z i iz iz z i z i

iz


              


 

 (2 )(2 ) 4 1 4 1iz iz zz zz z        . 

38. Avem z5 = 1; z  1; z4 + z3 + z2 + z + 1 = 0 şi apoi (z3 + z2) : 
4

cos
5


  2. 

39. z7 = 1; z  1. Fie B = z + z2 + z3. Avem A + B = –1, z6 = z , z4 = z3  A + B =  

= 
2 4 6 1

2 cos cos cos 1
7 7 7 2

A
          

 
.  
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10.5. Ecuaţii, inecuaţii, sisteme de ecuaţii trigonometrice 

1 
a 

2 
c 

3 
b 

4 
d 

5 
e 

6 
b 

7 
a 

8 
d 

9 
b

10
c 

11
e 

12
a 

13
d

14
b

15
c 

16
a 

17
d

18
b

19 
c 

20 
a 

21 
b 

22 
d 

23 
e 

24 
c 

25 
a 

26 
c 

27 
b 

28 
d 

29
a 

30
e 

31
b

32
d

        

10.6.  Aplicaţiile trigonometriei în geometrie 

1 
c 

2 
b 

3 
a 

4 
d 

5 
e 

6 
a 

7 
d 

8 
b 

9 
c 

10
e 

11
a 

12
d

13
b

14
c 

15
e 

16
a 

17
d

18
b

19 
c 

20 
a 

21 
b 

22 
e 

23 
d 

24 
c 

25 
a 

26 
b 

27 
c 

28 
e 

29
d

30
a 

31
c 

32
d

33
b

34
e 

35
a 

     

10.7. Inegalităţi trigonometrice 

1 
c 

2 
a 

3 
a 

4 
d 

5 
e 

6 
b 

7 
c 

8 
d 

9 
e 

10
c 

11
a 

12
b

13
d

14
e 

15
c 

16
a 

17
d

18
b

19 
c 

20 
e 

21 
a 

10.8.  Numere complexe 

1 
b 

2 
d 

3 
a 

4 
c 

5 
e 

6 
d 

7 
a 

8 
c 

9 
b

10
b

11
b

12
e 

13
a 

14
b

15
c 

16
e 

17
a 

18
c 

19 
e 

10.9. Geometrie 

1 
b 

2 
a 

3 
d 

4 
c 

5 
e 

6 
c 

7 
b 

8 
d 

9 
a 

10
a 

11
e 

12
b

13
a 

14
d

15
c 

16
e 

17
a 

18
c 

19 
d 

20 
b 

21 
c 

22 
a 

23 
d 

24 
e 

25 
b 

26 
c 

27 
d 
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